

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 190 (7865) Среда, 24 сентября 1947 г. ЦЕНА 20 КОП.

Идет десятый день двухнедельника по завершению уборки и выполнению плана хлебозаготовок. Работники сельского хозяйства, боритесь за честь Алтай! Порадуем Родину досрочным выполнением своих обязательств перед государством!

За право рапортовать великому Сталину о досрочном выполнении обязательств

Хлеборобы всей страны предпринимают героические усилия, чтобы ознаменовать приближающуюся тридцатую годовщину Великого Октября досрочным выполнением плана сдачи хлеба государству, чтоб дать Родине в этом году как можно больше зерна и других сельскохозяйственных продуктов. В других республиках и области уже рапортовали великому Сталину об одержанной ими победе. Досрочно выполнил план хлебозаготовок Воронежская, Московская, Курская области, Армянская и Молдавская ССР, Чувашская автономная республика, а также многие области Белоруссии, Украины, Кыргызии.

Работники сельского хозяйства передовых районов Алтай, помня, что мы являемся инициаторами Всесоюзного социалистического соревнования хлеборобов, отдадут все свои силы тому, чтобы к 1 октября наш край полностью завершил выполнение государственного плана хлебозаготовок. Они знают, что это дело нашей чести, что это дело той доброй славы, которая гремит и гремит об Алтае по всей стране, что это дело укрепления экономического и военного могущества нашей социалистической Родины.

Колхоз «Страна Советов», Угловского района, давно уже закончил уборку урожая и ещё в августе выполнил государственный план хлебозаготовки. Всего он вывез в государственные закрома 135 тысяч пудов отборного зерна.

— За вес 1948 год внесли мы натуроплату за работы МТС, — с гордостью говорит председатель этого колхоза Никита Васильевич Серенко. — Ничего мы сдали государству по восемь центнеров и шестьдесят килограммов зерна с каждого гектара. — Он интересуется: — А кто ещё сдал столько хлеба, сколько наш колхоз?

Отвечает Никита Васильевич: патриоты, болевшие за интересы государства, в нашем крае много. Колхозники сельхозартели имени Молотова, Шинюновского района, сдали намного свыше ста тысяч пудов зерна, намного перевыполнив государственный план. На 121 процент выполнил план хлебозаготовки колхоз «Расцвет социализма», Бельковского района (председатель колхоза тов. Странкин), на 114 процентов — колхоз «Воршаковский стрелок», того же района, на 135 процентов — колхоз имени Шевченко, Рубцовского района (председатель колхоза тов. Яценко). Около шести тысяч пудов сверх плана сдали сельхозартели «Победа», Егорьевского района. Председателем этого колхоза работает одна из замечательнейших женщин — колхозных вожаков нашего края — Елизавета Ивановна Старостина. Она зарекалась образцовый порядок в своем хозяйстве. Колхозники здесь стремятся сберечь для государства и для колхоза каждое зерно.

Лучшие хлеборобы края золотыми буквами вышивают победу за победой в книгу героической борьбы за хлеб для Родины. Особенно горячая работа кипит в эти дни в Егорьевском районе. Красные обмотки под дождем «Алтайцы—Родина» день и ночь непрерывным потоком идут на аэрапорты. Все здесь от мала до велика живут интересами страны, заботами об укреплении её могущества, с неослабевающим воодушевлением творят, дерзуют. И во главе всего этого патристического движения стоит партийная организация района, руководимая секретарём райкома ВКП(б) тов. Брызгаловым.

С чистым сердцем, без хитрости, без оглядки на отстоящих трудящихся на уборке и хлебозаготовках колхозники Ключевского, Кудринского, Угловского, Косихинского, Михайловского и многих других передовых районов Алтай. Честь им и слава — знаменосцы всесоюзной борьбы за хлеб, за послевоенный расцвет народного хозяйства нашей великой Родины.

Но тяжелым грузом на ногах передовиков продолжают вестись ещё многие колхозы и районы края. Нельзя без досады, без чувства тревоги говорить, например, о Намском районе. Вчера в «Алтайской правде» была напечатана статья тов. Трошина «Факты обманчивы», в которой дан глубокий анализ причин отставания Намского района. Эти причины состоят не в каких-либо объективных условиях, а исключительно в плохом руководстве колхозами, в отсутствии элементнейшего порядка, государственной и колхозной дисциплины. Секретарь Намского райкома партии тов. Бондаренко и председатель райисполкома тов. Андреев не только не принимают должного участия в выполнении плана сдачи хлеба государству, но и не заботятся о выполнении плана сдачи хлеба государству, не заботятся о выполнении плана сдачи хлеба государству, не заботятся о выполнении плана сдачи хлеба государству.

Шахматный матч СССР—Великобритания

Советские шахматисты во втором туре выиграли шесть партий и две свели вничью. Две партии отложены

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). Во втором туре матча СССР—Великобритания, две партии которого еще не закончены, советские мастера добились блестящей победы со счетом 7:1. Советские мастера играли сегодня напористо и уверенно. Уже через полчаса после начала тура многие советские мастера добились лучшего положения в своих партиях.

В сложной борьбе протекла партия Александр—Берес. Берес старался проводить активные операции на ферзевом фланге, Александр в свою очередь добивался атаки на королевском фланге. Партия отложена с материальным перевесом у Береса, однако при обостренном положении. Партия Смыслов—Голомбет отложена в лучшем положении для Смыслова. Болеславский, играя черными против Томаса в закрытом варианте сицилианской партии после разносторонней разрядки, получила атаку на королевском фланге. Несмотря на удорную защиту белых, черные получили подавляющее преимущество. Затем Болеславский, успешно проведя четырехходовую комбинацию, выиграл коня и белые сдались на 35-ом ходу. После вчерашнего проигрыша Котов одержал реванш над своим противником Крутом. Играя староиндийскую партию, Котов очень скоро захватил инициативу в свои руки и не уступал её до победы. Рагозин, играя белыми против Алтмана, разгромил ферзевый гамбит. Проведя интересную комбинацию с жертвой ладьи, Рагозин получил атаку, которая принесла ему победу. Тотуш в новоиндийской партии добился победы над Нильсоном. Лиленталь выиграл у Миллер-Берри, Бронштейн у Абрахамса. Вничью закончилась партия Флор—Файрхерст и Уиттер—Бондаренский. Общий предварительный счет после двух туров 9:3 в пользу советской команды.

пипины. Секретарь Намского райкома партии тов. Бондаренко и председатель райисполкома тов. Андреев не только не принимают должного участия в выполнении плана сдачи хлеба государству, но и не заботятся о выполнении плана сдачи хлеба государству, не заботятся о выполнении плана сдачи хлеба государству, не заботятся о выполнении плана сдачи хлеба государству.

— Столь же плохо работают руководители Намского района (секретарь райкома ВКП(б) т. Меркушев, председатель райисполкома т. Трунов). Этот район занимает 61 место в крае. На 20 сентября он выполнил государственный план хлебозаготовок всего лишь на 31,4 процента. Руководители района даже при оказанной им большой организационной помощи не сумели перестроить своей работы. Они не выслушивают голоса передовиков своего района, не видят их замечательного опыта, не подхватывают и не поддерживают их почта. До каких же пор это будет продолжаться, тов. Меркушев?

Не так давно в колхозе имени Крупской, Павловского района, был проведен день коллективной стахановской работы на уборке и хлебозаготовке. До этого подавляющее большинство колхозников не выполняло дневных норм выработки. Но столько лишь правильно расставив людей и хорошо организовав их труд, как все до одного участника страды перевыполнили свои дневные задания. Колхоз закрепил эти успехи и быстро выдвинулся с 22 на третье место в районе. Опыт работы сельхозартели имени Крупской в этот день был подробно освещен в «Алтайской правде». Ее замечательный почин подхватили и другие колхозы района. Но райком партии и райисполком не поддержали их в этом, не распространили этого начинания на весь район. Они свихнулись с отставанием, с самозабвением, не утруждая себя ни мыслью, ни делом. Вот почему Намский район является одним из самых отстающих на уборке и хлебозаготовке. Здесь стоит еще на корню 6900 гектаров зерновых, лежит в вывалах и скирдах хлеб с 5400 гектаров, много зерна скопилось и на токах.

Большинство беспорядки имеют место и в Благовещенском районе. Этот район тянет вниз всю Кудринскую группу. Сегодня мы публикуем корреспонденцию «Неиспользованные возможности», в которой на конкретных примерах показана безответственность благополучных руководителей (секретарь райкома партии т. Давыдов, председатель райисполкома т. Белоконь). Здесь и на последнем, самом решающем этапе уборки и хлебозаготовки нет настоящей борьбы за хлеб, колхозники не подымают на самоотверженную стахановскую работу. А ведь в дикоме вождю народов товарищу Сталину благополучники брали на себя большие обязательства. Где же вышка дела, тов. Давыдов, почему они расходятся с вашим словом?

Сроки, установленные крайкомом ВКП(б) и крайисполкомом для окончания уборки и хлебозаготовки, истекают. Ни часа, ни минуты промедления! Работать день и ночь, в любую погоду, с предельным напряжением сил каждого человека! Ничто сейчас не может стоять в стороне от борьбы за то, чтобы край в целом завершил выполнение плана хлебозаготовок к 1 октября. Каждый колхоз, каждый совхоз, независимо от того, выполнял или не выполнял он своего задания, обязан внести свой серьезный вклад в это важнейшее дело.

Организуем мощные красные обмотки о хлебом «Алтайцы—Родина»! Широко развернем соревнование — за то, чтобы наш родной край быстрее доложил великому Сталину о досрочном выполнении годового плана хлебозаготовок. Колхозы, выполнявшие свои обязательства, должны сдавать хлеб сверх плана в счет натуроплаты за работы МТС 1948 года.

Ладим ладному социалистическому государству больше хлеба сверх плана!

За завтра допирывание незаконченных партий первого и второго туров.

Стахановский труд

Хорошо проведенный сев и образцовый уход за посевами окупился сторицей. На пятидесятигектарном участке сбор зерна превышает 20 центнеров с гектара, а в среднем со всей площади мы собрали не менее 100 пудов с гектара.

Колхозное собрание, утвердив план уборки, решило закончить косовицу хлебов и выполнение плана хлебозаготовки к 5 сентября, а обмолот всего урожая к 20 сентября. Одновременно было принято решение вызвать на социалистическое соревнование соседних колхозов им. Петровского и широко развернуть индивидуальное соревнование в полевой и тракторной бригадах.

Нам предстояло убрать 353 гектара зерновых и сдать 1869 центнеров хлеба государству. Какими силами располагала артель, вступающая в уборку урожая и хлебозаготовку?

По договору с Плотовской МТС за колхозом закреплен один комбайн «Коммунар». Он должен был убрать 210 гектаров, а остальную часть посева надо было скосить простыми машинами. Чтобы не допустить простоя комбайна, параллельно артели закреплено за агрегатом лучших людей, обеспечено его транспортом для отгрузки зерна на токи, для подвозки к комбайну воды и горючего.

Среди машинисток лоботроек и вальцовщиков широко развернулось социалистическое соревнование. С каждым днем темпы работы нарастают. Лоботрочки вместо нормы 4 гектара выкашивали по 5—6 гектаров. Вальцовщики связывали в день по 800—900 снопов вместо 400 по норме.

Неплохо работал на уборке у нас и комбайнер Петр Рабовал, который также ежедневно перевыполнял норму. 5 сентября, как и намечалось по плану, колхоз закончил косовицу хлебов. Иван Волынов на своей лоботрочке скошил 90 гектаров, Даниил Миронкин — 90 и Михаил Кошечкин — 50. Лучшая вальцовщица Федосья Давыдова за время уборки связала 12 тысяч снопов. Немного меньше ее назвали Анастасия Титченко, Варвара Коваленко, Пелагея Яценко и другие.

Весь скошенный простыми машинами хлеб полностью заскирдован. На этой работе у нас отличился скирдовщик Яков Студов и Степан Захаров. Они сложили более 40 скирд. При уборке 6 тысяч снопов каждый из них укладывал по 10 тысяч снопов в день. В большинстве своем скирдование проводилось в ночное время. Транспорт, занятый днем для обслуживания комбайнов, ночью использовался на скирдовании.

Дружная работа и хорошо организованный труд в бригаде и комбайновом агрегате обеспечили выполнение и перевыполнение установленных норм всеми колхозниками и буквально на всех этапах.

Самые сроки уборки у нас сочетались с высоким качеством всех проводимых работ. Наши колхозники хорошо помнят мудрую народную пословицу «Зернышко пойд берет». Комбайнер Петр Рабовал косил хлеб на низком срезе, не оставляя колосьев на полюсе и не допуская потерь зерна в соломе и полове. Хлеб, скошенный простыми машинами, сразу же связывался в снопы. Вальцовщики тщательно подкрябывали колосья рутными граблями. Кроме этого после скирдования на каждой по-

лосе производилось подкрябывание колосьев рутными граблями. Учащиеся под руководством заведующей школой Анны Васильевны Пороженко в свободное от занятий время собирали колосья вручную.

Как правило, все произведенные за день работы ежедневно принимались бригадиром полеводческой бригады Василием Тюльковым, а один раз в пятидневку принимал их от бригадира я.

В Уставе сельскохозяйственной артели сказано, что выполнение обязательств перед государством является важнейшей заповедью каждого колхоза. Наш колхоз никогда еще не оставался в долгу перед Родиной. Наоборот, мы всегда первыми в районе выполняли план хлебозаготовок. В прошлом году колхоз намного перевыполнил план сдачи зерна государству, ссылав на заготовительные пункты около 7 центнеров с каждого убранный гектара. Ничего мы сдали государству хлеба еще больше.

Общий план хлебозаготовок и натуроплаты за работы МТС в этом году у нас составил 1869 центнеров. Мы уже сдали 2000 центнеров. Сдача зерна не прекращается, сейчас мы успешно мочим хлеб и ежедневно отправляем обмоты с ним на сыпные пункты.

Большое значение для успешного выполнения плана хлебозаготовки имеет своевременная очистка и просушка зерна. Эту работу у нас возглавляет заведующий током, он же совхозник член партии Иван Наумов. Чтобы облегчить ручной труд и ускорить очистку зерна, наши плотники и кузнецы сделали простую трансмиссию и приспособили посредством приводного ремня к приводу конной молотилки два кейттона. Это позволило нам полностью оципнуть все поступающее из-под комбайна и молотилки зерно.

Работа на току ведется в две смены, днем и ночью. В ночную смену привлекают работников животноводства. Подработавшее зерно быстро отправляется на сыпной пункт.

Колхозники и колхозницы нашей сельхозартели прилагают все усилия к тому, чтобы быстрее завершить сельскохозяйственные работы текущего года и заложить прочный фундамент богатого урожая в 1948 году.

Прежде всего мы поставили перед собой задачу во чтобы то ни стало осенью полностью заготовить всю землю под посев будущего урожая. Летом на тракторах и живом тягле в колхозе было вспахано 110 гектаров паров. 80 гектаров из них уже перепахано. Кроме этого вспахано 70 гектаров зяби.

Второй важнейшей задачей является засыпка и очистка семян. При обмолоте урожая семенных участков мы тщательно оципываем зерно. Семена засыпаем в приготовленные хранилища, сдавая их по акту ответственному лицу.

Ничего мы уже посеяли больше, чем семян в довоенные годы. В будущем году посевная площадь будет еще больше увеличена. Семенами мы обеспечим себя полностью, и нет никакого сомнения, что в будущем году мы добьемся новых успехов в дальнейшем укреплении артельного хозяйства и подеме урожайности.

С. НАПЛИН, председатель колхоза имени Свердлова, Алтайского района.

Неиспользованные возможности

БЛАГОВЕЩЕНКА. (По телефону от наших корреспондентов). Секретарь райкома партии тов. Давыдов и председатель райисполкома тов. Белоконь никак не думали, что руководимый ими район в середине сентября не завершит уборку. То, что район в крайней спешке занял 45-е место, было для них полной неожиданностью. Надежды они итти по хлебоуборке и хлебозаготовке если не в первой пятерке районов, то во второй четверке, и эти надежды были не беспочвенны. В прошлом году уборки и хлебозаготовки мешали частые проливные дожди, и несмотря на это благополучники успешно закончили косовицу и отгрузили государству много зерна сверх плана. Руководители района и ряд председателей колхозов были удостоены высоких правительственных наград. Ничего подобного было благоприятствовало уборочным работам. Район, имеющий 1690 лошадей, 288 конюшечных машин и располагающий большим тракторным, комбайновым и автомобильным парком, получил от государства дополнительно 38 тракторов, пять комбайнов, 15 автомашин. Кроме того сюда прибыли из южных областей 20 комбайнеров со своими машинами, 300 рабочих и служащих из городов края.

Перед отъездом в колхозы уполномоченных райкома партии тов. Давыдов заявили: — Урожай у нас выращен на славу. Нет сомнения, что мы его уберем в самые короткие сроки.

Прошло 45 дней. И что же? Закончили косовицу хлебов 9 колхозов из 80. Рассчитали с государством по хлебозаготовкам всего один колхоз — «Украина». Сороч сельскохозяйственных артелей выполнил план хлебозаготовки на 10—25 процентов.

Почему же район, имеющий все возможности к тому, чтобы быть в числе передовых на уборке и хлебозаготовке, плетется в хвосте?

В колхозе имени Крупской, Павловского района, был проведен день коллективной стахановской работы на уборке и хлебозаготовке. До этого подавляющее большинство колхозников не выполняло дневных норм выработки. Но столько лишь правильно расставив людей и хорошо организовав их труд, как все до одного участника страды перевыполнили свои дневные задания. Колхоз закрепил эти успехи и быстро выдвинулся с 22 на третье место в районе. Опыт работы сельхозартели имени Крупской в этот день был подробно освещен в «Алтайской правде». Ее замечательный почин подхватили и другие колхозы района. Но райком партии и райисполком не поддержали их в этом, не распространили этого начинания на весь район. Они свихнулись с отставанием, с самозабвением, не утруждая себя ни мыслью, ни делом. Вот почему Намский район является одним из самых отстающих на уборке и хлебозаготовке. Здесь стоит еще на корню 6900 гектаров зерновых, лежит в вывалах и скирдах хлеб с 5400 гектаров, много зерна скопилось и на токах.

Большинство беспорядки имеют место и в Благовещенском районе. Этот район тянет вниз всю Кудринскую группу. Сегодня мы публикуем корреспонденцию «Неиспользованные возможности», в которой на конкретных примерах показана безответственность благополучных руководителей (секретарь райкома партии т. Давыдов, председатель райисполкома т. Белоконь). Здесь и на последнем, самом решающем этапе уборки и хлебозаготовки нет настоящей борьбы за хлеб, колхозники не подымают на самоотверженную стахановскую работу. А ведь в дикоме вождю народов товарищу Сталину благополучники брали на себя большие обязательства. Где же вышка дела, тов. Давыдов, почему они расходятся с вашим словом?

Сроки, установленные крайкомом ВКП(б) и крайисполкомом для окончания уборки и хлебозаготовки, истекают. Ни часа, ни минуты промедления! Работать день и ночь, в любую погоду, с предельным напряжением сил каждого человека! Ничто сейчас не может стоять в стороне от борьбы за то, чтобы край в целом завершил выполнение плана хлебозаготовок к 1 октября. Каждый колхоз, каждый совхоз, независимо от того, выполнял или не выполнял он своего задания, обязан внести свой серьезный вклад в это важнейшее дело.

Организуем мощные красные обмотки о хлебом «Алтайцы—Родина»! Широко развернем соревнование — за то, чтобы наш родной край быстрее доложил великому Сталину о досрочном выполнении годового плана хлебозаготовок. Колхозы, выполнявшие свои обязательства, должны сдавать хлеб сверх плана в счет натуроплаты за работы МТС 1948 года.



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ И СОВЕТСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗНАЮТСЯ РАЙОНЫ, КОЛХОЗЫ, МТС И СОВХОЗЫ, ДОСРОЧНО РАССЧИТАВШИЕСЯ С ГОСУДАРСТВОМ ПО ХЛЕБОПОСТАВКАМ:

- 70. КОЛХОЗ «ПЯТИЛЕТКА В ЧЕТЫРЕ ГОДА», Рубцовского района (председатель тов. Литвинов), выполнивший план хлебозаготовок.
- 71. КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ СИГНАЛ», Рубцовского района (председатель тов. Алешенко), выполнивший план хлебозаготовок.
- 72. КОЛХОЗ «СИБИРИНОС», Рубцовского района (председатель тов. Митусова), выполнивший план хлебозаготовок.
- 73. КОЛХОЗ «НОМИНТЕРН», Троицкого района (председатель тов. Ворнаевский), выполнивший план хлебозаготовок.
- 74. КОЛХОЗ ИМЕНИ ТЕЛМАНА, Троицкого района (председатель тов. Углов), выполнивший план хлебозаготовок.
- 75. АЛЕЙСКИЙ КОРМОСОВХОЗ (директор тов. Чернов, секретарь парторганизации тов. Лагтер), выполнивший план хлебозаготовок на 136 процентов.
- 76. ЗМЕИНОГОРСКИЙ КОРМОСОВХОЗ (директор тов. Ядских, секретарь парторганизации тов. Лапатын), выполнивший план хлебозаготовок на 110 процентов.
- 77. МАРУШИНСКИЙ КОРМОСОВХОЗ (директор тов. Борсанов, секретарь парторганизации тов. Смоляков), выполнивший план хлебозаготовок.
- 78. ПОСПЕЛИХИНСКАЯ РАЙОННАЯ КОНТОРА «ЗАГОТКОТ» (управляющий тов. Кудрявцев), выполнившая план хлебозаготовок.
- 79. РУБЦОВСКАЯ РАЙОННАЯ КОНТОРА «ЗАГОТКОТ» (управляющий тов. Ферпазов), выполнившая план хлебозаготовок на 113 процентов.
- 80. КОЛХОЗ «ГОРНЫЙ ЛУГ», Краснокопеевского района (председатель тов. Власов), выполнивший план хлебозаготовок.
- 81. КОЛХОЗ «КЫЗЫЛ-ЧЕР-ЧЕРЮ», Элекмонарского аймака (председатель тов. Денсов), выполнивший план хлебозаготовок.
- 82. КОЛХОЗ «ИСКРА», Элекмонарского аймака (председатель тов. Шербаков), выполнивший план хлебозаготовок.
- 83. ТЮМЕНЦЕВСКИЙ КОНЕЗАВОД (директор тов. Федько), выполнивший годовую план хлебозаготовок.
- 84. КОЛХОЗ ИМЕНИ КАРПИНСКОГО, Родинского района (председатель тов. Цапко), выполнивший план хлебозаготовок.

15 тысяч пудов хлеба за три дня

Соревнуясь за досрочное выполнение плана хлебозаготовок, колхозы имени Ворошилова, имени Куйбышева, имени Кирова и «Власть труда», Романовского района, за последние три дня сдали на государственные склады 15 тысяч пудов хлеба. Больше всех — 6 тысяч пудов хлеба — вывез на государственные сыпные пункты колхоз имени Ворошилова (председатель тов. Мироненко). На вывозке хлеба

здесь занято шесть бричеч и автомашин. Темпы хлебозаготовок с каждым днем повышаются. С честью выполняет свое обязательство перед государством сельскохозяйственная артель «Власть труда», которая только за последние три дня отсыла отправлено на заготовительный пункт 3 тысячи пудов зерна. П. ДМУХ.

Вальцовщицы-стахановки

В сельскохозяйственной артели «Красный боец», Намского района, работает зено вальцовщица, в которую входят пожилая колхозница Ирина Кософопова Печенева, Евдокия Инкитина Карагодина, Марфа Семеновна Вукова и другие. Печенева — 75, Вуковой — 65 лет. Несмотря на преклонный возраст, колхозницы не отступают в работе от

молодых и значительно перевыполняют нормы выработки. Они выжут в день по 500—600 снопов вместо 350 по норме, а Марфа Семеновна Вукова ежедневно приготавливает по 1600—1700 вязок для снопов, перевыполняя норму больше, чем в три раза. Имена пожилых колхозниц занесены на Доску почёта Кориндовского сельсовета.

ны 50—80 человек. Дневные задания они выполняют на 50—60 процентов. Почему же ни райком партии, ни райисполком не воздействуют на этих неповоротливых, безответственных руководителей?

На полях района стоит на корню и осыпается свыше 16.000 гектаров пшеницы, овса, проса. Необмолочен хлеб с 13.000 гектаров. Так неприглядно выглядит дело с косовицей и обмолотом хлебов. Ещё хуже организованы хлебозаготовки. Суточный график срывается изо дня в день. План хлебозаготовки выполнен на 39,1 процента в то время, как на колхозных токах скопилось 25 тысяч пудов зерна.

Работники тов. Лазарев не борется с антигосударственной практикой отдельных председателей колхозов, которые под разными предлогами придерживают хлеб и не сдают его государству. В сельскохозяйственной артели имени Ленинградских рабочих хлеб не вывозили в течение нескольких дней. Много зерна скопилось на токах. На вопрос, почему колхоз не сдает его на заготовительный пункт, председатель колхоза т. Пашнев ответил: — Зерно сорное, не принимают...

Оказалось, что сорность этого хлеба оставалась не больше 15 процентов и после подработки зерно приняла первым сортом. Безответственно относится к выполнению первой заповеди колхоза председатель артели имени Катановича т. Шинко. На полях он бывает редко, от руководства работами самоустранился. На токах лежит горы зерна. Сдача его задерживается. Охрана не организована. По пять центнеров в день вывозят колхозы Ново-Линьки (председатель т. Бортышев), «Красная нива» (председатель т. Кобылев). Между тем, на токах этих артелей осело по 300 центнеров доброкачественного зерна. В систематическом срыве суточных заданий по хлебозаготовке во многом повинны и уполномоченные райкома партии. Большинство из них не оправдывает возложенных на них надежд. Они не проводят политико-массовой работы среди колхозников, примиряясь с недостатками в руководстве хлебоуборки и хлебозаготовки. Упол-

номоченному райкома партии по колхозу имени Ленинградских рабочих тов. Куликову было известно, что Пашнев сознательно придерживает зерно, но мер к организации его вывозки он не принял. Уполномоченный по колхозу имени Катановича тов. Крейтман, несмотря на слабую трудовую дисциплину в колхозе, три недели назад бросил артель и уехал в Барнаул.

В Благовещенском районе допускают огромные потери зерна на уборке и при транспортировке хлеба на глубинные пункты. Борьба с потерями здесь ведётся формально. В одном из речных райисполкомов констатируется, что в ряде колхозов допускаются потери и порча зерна. В качестве примера приводится колхоз имени Катановича, где скоплено 35 центнеров хлеба и оставлено на стерне по 3 центнера зерна на гектаре. Можно было полагать, что райисполком привлечёт к ответственности виновных в гибели хлеба, но этого, в сожаление, не случилось. В решении говорится: «Запретить председателям колхозов производить разгрузку зерна из комбайнов на поле в стерню», однако и после этого решения, зерно вытужается из бункеров на стерню по прямому указанию самих же руководителей района. На днях третий секретарь райкома партии тов. Филиппенко отдал распоряжение колхозам Яготинского сельсовета поделить, отвозить зерно из-под комбайнов, использовать для отгрузки хлеба на глубинный пункт. Вследствие этого непредуманного распоряжения комбайнеры были вынуждены вытужать зерно из бункеров прямо на полюсу.

Хлеборобы Благовещенского района вырастили в этом году богатый урожай. Затрачен огромный труд. Время не ждёт. Кончается сентябрь. Руководители района обязаны немедленно включить в уборку все уборочные средства и вывозить хлеб государству в кратчайшие сроки. Только напряжением всех сил и средств можно спасти урожай, выполнив с честью задачу, поставленную перед колхозниками края по быстрой уборке и досрочному выполнению плана сдачи хлеба государству. П. БОРИСОВ, И. КОМЕВНИКОВ.

ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Сообщаем Вам, что установленный государственный план хлебозаготовок Курской области 19 сентября полностью выполнен. Продолжаем сдачу хлеба сверх плана.

Секретарь Курского обкома ВКП(б) П. ДОРНИН, Председатель облисполкома В. ВОЛЧКОВ.

Уполномоченный Министерства заготовок по Курской области И. КУЛИКОВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что Одесская область 20 сентября выполнила государственный план хлебозаготовок на 100,3 проц. Сдача хлеба продолжается.

Председатель исполкома облсовета депутатов трудящихся К. КАРАВАЕВ.

Секретарь обкома КП(б)У А. НИРИЧЕНКО.

Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Одесской области Л. НИКОЛАЕНКО.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Колхозники, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства самой молодой в Советской стране Калининградской области в текущем году впервые проводили сельскохозяйственные работы на исконно славянских землях, возвращенных в результате разгрома фашистской Германии ее настоящим хозяевам. Все помислы и усилия труженников сельского хозяйства области были направлены к тому, чтобы получить высокий урожай, убрать его быстро и без потерь и досрочно выполнить свои обязательства перед государством.

С радостью сообщаем Вам, товарищ Сталин, что колхозы и совхозы области 20 сентября сего года выполнили свой первый государственный план хлебозаготовок, включая гарпневый сбор на 100,1 процента, в том числе по ржи и пшенице на 111,7 процента.

Стремясь дать государству как можно больше хлеба и тем самым сделать нашу любимую Родину еще более могучей и богатой, колхозы и совхозы области продолжают сдачу хлеба сверх плана.

Сообщаем Вам также, Иосиф Виссарионович, что план озимого сева на 20 сентября сего года колхозы области выполнили на 100 процентов и развернули работы по подьему ячм. Таким образом заложена прочная основа получения высокого урожая в 1948 году.

Колхозники, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства области посылают Вам, наш вождь и учитель, слова глубокой преданности, любви и благодарности за огромную помощь, оказанную нашей молодой советской области в ее хозяйственном и культурном развитии.

Искренне желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, здоровья и долгой жизни на благо нашей великой социалистической Родины.

Секретарь Калининградского обкома ВКП(б) В. ЩЕРБАКОВ.

Председатель Калининградского облисполкома В. БОРИСОВ.

Уполномоченный Министерства заготовок по Калининградской области ГОРОХОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Приехали, спросили и уехали

Вечером в село Горное приехали секретарь Троицкого района партии тов. Аташкин, заведующий районным отделом сельского хозяйства тов. Свиридов, директор Ельновской МТС тов. Боршунев и его заместитель по политчасти тов. Соколов. Село Горное отдалено от районного центра 55 километров. В нем три артели, уборочная площадь которых равна 3554 гектарам. В каждой артели есть партийная организация.

Руководители района и МТС попросили председателя сельсовета тов. Зиновьева рассказать о ходе уборки урожая. Развернув сдвоенку, Зиновьев возмущенно сказал: «Отсюда же уборкой. Вот артель имени Шевченко на 1785 гектарах скала только 519. Это составляет 29 процентов. Идем хуже в артели «Красное знамя». Здесь на 1042 гектарах убрана только четвертая часть. Артель имени Чкалова убрала 214 гектаров из 700.

— Ну, а как с хлебосдачей? — осведомился секретарь райкома. — Тоже плохо. График не выполняем. Колхозы не рассчитываются по маршрутам за работу МТС, — добавил директор станции.

— Почему же колхозы плохо убирают хлеб и срывают график хлебосдачи? — допрашивал секретарь райкома. — И причин много. Артель «Красное знамя» хлеб не сдает вторую неделю потому, что нет намолоченного зерна. Комбайн не жет, ломается. Комбайнер из Кузнецки не выходит. Приехал к нам с Кубани на помощь комбайнер Иван Голдобин со своим «Сталинцем». Он тоже не работает 8 дней — нет трактора. Парень из себя выходит, говорит, приехал за 6 тысяч километров, а работать не дают. Пробовал я уговорить бригадира, чтобы дал трактор, но ничего не вышло. «Без приказа директора МТС, — говорит, — не могу». Потом в колхозе молотилки нет...

— В артели имени Шевченко, — продолжал Зиновьев, — зерно есть, но нет своей сущилки. — А сколько я вам писал директив на счет сущилок? — строго спросил заведующий сельскохозяйственным отделом. — Да, тут наша вина, поспешили на хорошую погоду, — признается председатель сельсовета и продолжает: — Артель имени Чкалова за 40 дней сдала 136 центнеров. Это 6 процентов к плану. Там никакого графика не прилагают. Две недели не сдавали хлеб государству. Тут в сущилке нет, и сущилки нет. Комбайн стоит, не работает. Молотилки тоже нет. Дисциплина в колхозе развалена.

В это время из райкома партии позвонил первый секретарь тов. Былков. Он передал, чтобы колхозы усилили скрепящее. Это распоряжение было немедленно передано председателю сельсовета, двум уполномоченным райкома, которые присутствовали здесь же. При этом строго накалили, чтобы указание секретаря было выполнено.

— Ладно, сделаем, — заверил председатель сельсовета. После этого руководителя района и МТС ушли на отдых. На другой день они по повелению в сельсовет, и в колхозах.

Бывшего не изменилось в колхозах Гор-

новского сельсовета после посещения районного начальства. Очередной день прошел обычно. Председатель сельсовета тов. Зиновьев вызвал к себе работников сеяно и долго уговаривал их пойти всем коллективом на воскрепись. Уполномоченные райкома Липич и Толмачев вызвали к себе председателей колхозов и детали очередную «накачку», требовали усилить темпы уборки и хлебосдачи. Председатели обещали. Но положение оставалось прежним.

Секретарь райкома партии тов. Аташкин уехал, не встретившись ни с коммунистами, ни с председателями артелей. Его, видимо, не интересовала жизнь и деятельность колхозных партийных организаций. Секретарь райкома и заведующий районным отделом сельского хозяйства не попытались разобраться в причинах отставания колхозов на уборке урожая и хлебозаготовках.

Партийные организации трех артелей никакого влияния на ход хлебозаготовок не оказывают. В артели «Красное знамя» 10 коммунистов, но никто из них не проводит с колхозниками массово-политической работы. О социалистическом соревновании в колхозе не велось даже разговоров. Дисциплина труда в бригадах на низком уровне. Распорядка дня здесь нет. На работу колхозники приходят к 12 часам дня, а кончат заодно до захода солнца. Боммунисты колхоза не только мнят себя с этим, но сами относятся безответственно к порученному делу. Боммунистам Дробышеву, Чекареву и Миткину поручена подработка зерна и сдача его государству. Они так плохо выполняют свое дело, что по их вине протастает автомашина по 10—12 часов в сутки; то зерно не готово, то нагрудит машину некому.

В артели имени Чкалова трудовая дисциплина до того развалилась, что половина колхозников на работу вообще не выходит. И это никого не тревожит. Не лучше положение и в артели имени Шевченко. Уполномоченные райкома ВКП(б), заведующий райфо Липич и инструктор райкома партии Толмачев с коммунистами общаются мало, с колхозниками же вообще не разговаривают. Организаторскую работу они подменили голым администрированием.

На одном из совещаний при сельсовете тов. Липич предложил вынести выговор кандидату в члены партии председателю артели имени Чкалова Малекову. Его поддержал инструктор райкома Толмачев. Но коммунисты отвергли его предложение.

Между тем, Липич за свое пребывание в этом сельсовете лишь два раза был в конторе артели имени Чкалова и ни разу не беседовал с колхозниками.

Райком партии смирился с негодной практикой работы своих представителей. Он не требует от них партийной ответственности за судьбу урожая, за выполнение государственного плана хлебозаготовок. Положение с уборкой и хлебозаготовками в колхозах Горновского сельсовета нетерпимо. Оно требует решительного вмешательства и срывавшей помощи со стороны ответственных руководителей района.

В. СОЛОМОНОВ.

Сообщение Уполномоченного Госплана СССР по Алтайскому краю

об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства Алтайского края на 1947 год за август 1947 года

По данным управления статистики об'ем капитальных работ и розничного товарооборота за август 1947 года, характеризуются следующими показателями:

План производства по валовой продукции промышленностью края в августе 1947 года выполнен на 100,2 процента.

Выполнение плана производства по валовой продукции предприятиями отдельных Министерств следующее (в процентах):

Table with 2 columns: Ministry/Enterprise Name and Percentage. Includes entries like 'Предприятия Министерства транспортного машиностроения' (89.4%), 'В том числе: тормозный завод' (66.4%), 'Валостроительный завод' (67.6%), etc.

Table with 2 columns: Enterprise Name and Percentage. Includes entries like 'Промартель им. Фурманова' (72.0%), 'Промартель «8-е марта»' (91.7%), 'Промартель «Индустрия»' (102.0%), etc.

Выполнение плана производства важнейших видов промышленной продукции за август 1947 года следующее (в процентах):

Table with 2 columns: Product Name and Percentage. Includes entries like 'Электроэнергия' (100.8%), 'Котлы энергетические' (68.3%), 'Льняные ткани' (51.4%), etc.

Выполнение годового плана капитальных работ по важнейшим стройкам края по состоянию на 1 сентября 1947 года составляет:

Table with 2 columns: Construction Project Name and Percentage. Includes entries like 'По предприятиям Министерства сельского хозяйства' (53.7%), 'В том числе: АТЗ' (55.3%), etc.

В августе 1947 года сдано в эксплуатацию жилой площади: — 659 квадратных метров. На Барнаульском котлозаводе — 441 квадратных метров. На заводе автотракторного электрооборудования — 265 квадратных метров.

План капитального ремонта жилых зданий местных Советов за август 1947 года выполнен на 50,8 проц., в том числе: в городе Барнауле на 47,5, в городе Бийске на 16,0, в городе Канске на 40,0, в городе Ойрот-Тура на 127,0.

План розничного товарооборота III квартала 1947 года по торговле и общественному питанию по состоянию на 1 сентября сего года выполнен на 68,1 проц. В том числе: по торговле — на 69,6 проц., по общественному питанию — на 62,2 проц.

По ОРСам и предсбам, торгующим организациям и организациям общественного питания отдельных Министерств выполнение плана третьего квартала 1947 года следующее:

Table with 3 columns: Ministry/Organization Name, Percentage by Trade, and Percentage by Public Food. Includes entries like 'Министерство торговли — всего' (67.6%), 'В т. ч.: Главобсгастронм' (64.5%), etc.

Уполномоченный Госплана СССР по Алтайскому краю,

Дневник уборки урожая и хлебодачи

Лучшие результаты на хлебогазотках 22 сентября добились районы: Ключевской, сдавший 332 тонны зерна вместо 300 тонн по заданию, и Кулундинский, отгрузивший 821 тонну против 740 по графику. Эти районы уверенно идут к завершению плана хлебодачи. Серьезными претендентами на первенство в социальном соревновании являются Егорьевский, Михайловский и Угловский районы. Однако, 22 сентября они снизили темпы хлебодачи. Егорьевский район сдал на заводские пункты 515 тонн, при задании в 640. Михайловский — 232 тонны вместо 720 по графику и Угловский — 290 против 600 тонн зерна по заданию. Руководителям передовых районов следует помнить, что на завершающей стадии хлебодачи каждый процент выполнения плана дается значительно труднее, чем в начале страды. Поэтому их внимание должно быть сейчас сосредоточено на том, чтобы каждый колхоз ежедневно участвовал в хлебодаче, чтобы не было в районе ни одной отстающей артели. Колхозы, завершившие выполнение плана хлебодачи, обязаны сдавать зерно сверх плана.

Первое место 22 сентября на хлебогазотках заняла Рубцовская группа районов. Но график она выполнила лишь на 43,5 процента, дав прирост по сравнению с предыдущим днем на 2 процента. Из одиннадцати районов этой группы семь сдали хлеба больше, чем 21 сентября. Это — Краснощитовский, Змеиногорский, Курьинский, Рубцовский, Третьяковский, Угловский и Волчихинский районы. Однако все они очень далеки от выполнения суточного задания.

График уборки урожая 22 сентября Рубцовская группа выполнила на 52,8 процента. Ни один район здесь не справился с суточным заданием по косовице, хотя на корню в колхозах группы стоит еще 94,500 гектаров зерновых культур. Убрано же за день 8.500 гектаров. Особенно плохо косят хлеб Локтевский, Песчанский, Новичинский, Змеиногорский и Краснощитовский районы.

Бийская группа районов 22 сентября задание по сдаче хлеба выполнила на 38,6 процента, снизив темпы по сравнению с предыдущим днем почти вдвое. Это снижение произошло из-за плохой работы Зонального, Солонешенского, Алтайского, Ельцовского, Тогтульского и Ишимского районов, которые вывели на заводские пункты значительно меньше хлеба, чем обычно. Солонешенский район отправил в этот день всего 25 тонн зерна вместо 160 по заданию. По данным оперативной сводки, на токах колхозов этого района нет зерна. Хлебодачу здесь тормозит молотобой. Достаточно сказать, что из 9.800 гектаров спелых зерновых, обмолочен хлеб только с 5.300 гектаров. Пшеница лежит в валках и скирдах. Молотилки почти не работают. За 22 сентября в районе обмолочен хлеб всего со ста гектаров. Немедленно организовать круглосуточную молотобойную бригаду в районе средствами — боевая задача партийных организаций Солонешенского района.

Отстают Бийская группа и на уборке урожая. 22 сентября скошено меньше на 1.400 гектаров зерновых, чем накануне. Исключительно тревожное положение с уборкой создается в Солонешенском, Старо-Бардинском, Грязнухинском, Ишимском и Тогтульском районах.

На 37,7 процента выполнила задание по хлебодаче Центральная группа районов, снизив темпы по сравнению с 21 сентября на 10,2 процента. Здесь только один Кытмановский район сдал хлеба больше, чем в предыдущий день. Остальные девять районов вывели 22 сентября значительно меньше зерна. Крайне плохо зарекомендовал себя Залесовский район, сдавший всего 88 тонн против 500 по графику. Сорвал задание Павло-

ский район, отгрузивший 132 тонны, вместо требуемых 600. Центральная группа районов сильно отстала на уборке. Несмотря на то, что здесь еще не скошена одна пятая урожая, график систематически срывается. Так, 21 сентября вместо требуемых 10.290 гектаров было убрано только 6.100 гектаров, а 22-го еще меньше — 4.900 гектаров.

Не выдержала положения на хлебогазотках до сих пор Алейская группа районов. Правда, 22 сентября группа выполнила задание на 31,7 процента против 27,5 процента 21 сентября. Все районы, кроме Белозавского, дали прирост по сдаче хлеба государству. Но можно ли считать этот прирост достаточным, если график выполняется только на одну треть!

Семь тысяч триста тридцать тонн зерна лежит здесь на токах. Особенно много его скопилось в колхозах Алейского, Топчихинского и Шипуновского районов. Задача партийных организаций районов Алейской группы — до предела использовать все транспортные средства и немедленно слышать в государственные закрома подготовленный в сдачу хлеб. Следует во много раз усилить и темпы уборки. Особенно это относится к Алейскому, Шипуновскому, Усть-Каманскому и Мамоновскому районам, в которых еще не убрано по 10—12 тысяч гектаров хлебов.

С каждым днем снижается свой показатель на хлебодаче и уборке Кулундинская группа районов. 21 сентября дневное задание по сдаче зерна было выполнено здесь на 31,8 процента и по косовице — на 46,8 процента, а 22 сентября по хлебодаче — на 21,8 процента и по уборке — на 38,2 процента. Кто же тянет эту группу назад? Вагонецкий район (секретарь райкома партии т. Давыдов), сдавший вместо 1.160 тонн по суточному заданию всего 189 тонн. Бурлинский (секретарь райкома партии т. Сергеев), отгрузивший 140 тонн против 720 по графику. Змеиногорский (секретарь райкома партии г. Голованов), выполнивший задание на 17,7 процента. Славгородский (секретарь райкома партии т. Божаров), сдавший вместо 1.040 тонн зерна 272 тонны. Хабаровский район (секретарь райкома партии т. Козлов), выполнивший только одну десятую часть задания. Эти же районы неудовлетворительно ведут и уборку урожая.

Неудовлетворительно ведет Камская группа районов и уборку урожая. Здесь исключительно плохо используются комбайновый парк. Так, в Залесовском районе 22 сентября 30 комбайнами убрано всего 100 гектаров хлеба, а в Панкрушихинском такое же количество гектаров — 34 комбайнами.

Камская группа тянет назад весь край. Каждый труженик полей, партийный и советский руководитель районов этой группы должен сейчас работать с удвоенной энергией, чтобы смыть позорное пятно отставания.

До конца сентября остались сынтаненные ли. Грядущая с полным напряжением всех сил, трудиться, не покладая рук, наращивать и наращивать темпы до окончательного завершения уборки урожая и выполнения плана хлебодачи, до полной победы — такова задача. Все колхозы и районы края должны не позднее 1 октября рапортовать о выполнении государственного плана хлебодачи.

Школа мастеров высоких урожаев Как мы добились победы в соревновании

Уборка урожая — самая ответственная пора в сельском хозяйстве. Тем более ответственна она в нашем колхозе, являющемся районом семеноводческим хозяйством. Мы обязаны поставлять государству только высококачественный семенной материал. Его подготовка требует тщательной обработки и воздушной просушки. Сущность в зерносушилке семена нельзя.

Летку мы начали одновременно с соседями, а закончили ее первыми в районе. В ответ на обращение колхозов, колхозы нашего района приняли на себя обязательство к 1 октября полностью расчистить с государством по хлебодачам. Мы считав свои возможности, мы решили уложиться в более ранние сроки и свое слово сдержали с честью.

Годовой план поставок хлеба государству был выполнен 5 сентября. (Дано 4054 центнера отборного зерна. Как и в прошлом году, мы продолжаем сдачу хлеба сверх плана и уже вывели государству около трех тысяч пудов. Косовицу зерновых колхозов закончили 6 сентября. Весь хлеб, убранный простыми машинами, связан и заскорован. Обмолот его уже заканчивается.

Семена всех зерновых культур доведены до кондиции, проверены на всхожесть и засыпаны в специальные хранилища. Для всего посева будущего года засыпана пшеница «Милутрун С-553». Этот сорт выделывается в нашем хозяйстве впервые, но уже зарекомендовал себя как наиболее устойчивый и высокоурожайный.

Несмотря на то, что уборка в колхозе в основном закончена, напряжение в работе ничуть не ослабло. Ведем очистку и сдачу государству сортового зерна сверх плана, а также в обмен на рядовой хлеб, убираем семенники трав, технические культуры, овощи, усадили вспашку зяби.

Наш колхоз занимает первое место в районе. По всем показателям мы признаны победителями и в социальном соревновании на уборке и хлебогазотках. Нам присуждено переходящее красное знамя краевого комитета партии и крайисполкома.

Что обеспечило колхозу успех в работе? Правильная организация труда, умелая расстановка и использование всех сил и средств.

Посев зерновых в нашем колхозе занимает площадь 753 гектара. По договору МТС обязана была убрать комбайнами 630 гектаров, а 123 гектара планировалось скосить простыми машинами. Не поставив только на комбайны, мы подготовили к уборке 6 семеноводческих приводов, кроки и серпы.

Комбайны, правда, работали хорошо. Юрий Чуйков на своем «Сталинце» убрал 312 гектаров при хорошем качестве работы. Его дневная выработка колебалась в пределах от 15 до 24 гектаров. Второй комбайнер Николай Габов убрал на «Сталинце» 260 гектаров. Но так как весь хлеб пошел одновременно и чтобы не допустить осыпания его, мы полностью использовали все простые машины, кроме этого 45—50 человек ежедневно косили и

жали вручную. Работа началась ранней зарей и кончалась темной ночью. А очистка зерна и скорование шли круглые сутки.

Чтобы убрать весь урожай в кратчайшие сроки и без потерь, требовалось иметь в бригадах 260 человек. Мы же могли послать на уборку вместе с престарелыми колхозниками и подростками только 203. На постороннюю помощь не рассчитывали. Поэтому мы разделили колхозникам, что нам придется работать иногда и круглые сутки без отдыха.

Вся работа шла по плану. В ходе уборки, смотря по сложившейся обстановке, приходилось делать некоторые отступления. Косовицу хлебов у нас первой закончила третья бригада. К этому времени пошел весь хлеб в первой бригаде. Чтобы не допустить потерь, всю третью бригаду переклонили на помощь первой. Когда косовица и здесь была закончена, обе бригады стали оказывать помощь второй бригаде. На уборку урожая были мобилизованы и работники животноводства. Выполняя свои основные дела, они подработали около 2000 центнеров зерна, принимали участие в косовице, вязке снопов и скоровании.

У нас уже много лет существует звеньевая система организации труда. Как бы ни приходилось маневрировать силами, мы звенья никогда не расформировывали, их работа учитывается отдельно. Это и позволяет добиваться высокой производительности, использовать на работе всех колхозников. Звеньевая система повышает заинтересованность и ответственность в работе на своем участке. Каждое звено стремится сделать как можно больше и лучше и закончить работу раньше, чем соседнее звено.

Преимущество звеньевой системы организации труда можно показать на примере звена Софьи Теврикина. Раньше высокими урожаями у нас славилась звенья Татьяна Хорраджидиной и Анны Максимовой. За успехи, достигнутые в прошлом году, они награждены орденами Трудового Красного Знамени. Выращали они высокий урожай и нынче. Но Софья Теврикина их обошла. С двенадцати гектаров рекордного участка она собрала по 30 центнеров, а с 46 гектаров по 21 центнеру пшеницы с гектара. Это намного выше среднего урожая по колхозу (по 14 центнеров пшеницы с гектара и по 15—овса).

Успех звена Софьи Теврикиной — результат самостоятельного труда, умелого применения агротехники. Теврикина работает в полеводстве уже много лет и стала опытным хлеборобом-практиком. Когда нынче все колхозное крестьянство поднялось на борьбу за высокий урожай, Теврикина сказала, что ее звено не ударит лицом в грязь. Звено не покладая рук, удобрало землю, пропалывало и подкармливало посевы. А затем, когда хлеб пошел, звено быстро убрало весь участок.

Только в августе каждый член нашей артели выработал от 40 до 60 трудовых. В поле работают старики и подростки, не

сидят дома и многолетние матери. Первоначальных норм выработки у нас нет. Никогда и не слышал жалоб на усталость и тем более отказов от работы.

Трудовой подьем колхозников возглавила партийная организация. В колхозе 18 коммунистов. Пятнадцать из них работают непосредственно в поле на вывозе хлеба государству. Они показывают прекрасные образцы стачановского труда и ведут в бригадах большую массово-политическую работу.

У нас заведен такой порядок: каждый вечер в бригадах подводятся итоги работы за день и даются задания звеньям на следующий день. На этих коротких совещаниях сообщаются итоги социального соревнования между бригадами, а внутри них между звеньями. Партийная организация умело использует совещания для мобилизации колхозников на повышение производительности труда, распространение передового опыта, ликвидацию недостатков.

Коммунисты всегда идут в первых рядах участников социалистического соревнования. Молодой коммунист Алексей Щеглов работает учетчиком во второй бригаде. Щеглов хорошо ведет учет и кроме того по-стачановски работает на очистке и отгрузке зерна с токов. Почти круглые сутки работает кладовщик коммунист Николай Болотов.

Особого внимания заслуживает трудодобие пожилого колхозника коммуниста Филиппа Красовских. Он работает на «ВМ» за двоих.

Заместитель секретаря партийной организации Иван Черников работает бухгалтером колхоза. Когда наступила горячая пора жаты, он вместе со своим помощником Николаем Корчагиным вышел косить хлеб кряжами. Присоединился к ним и плотник Сергей Новоселов. Втроем они выкосили 12 гектаров. Очисткой зерна руководят коммунисты — мой заместитель Шатов и агроном Макарычев. Шатов находится в складах неучастно и руководит хозяйственными делами. Макарычев организует подготовку зерна на токах, а затем контролирует эту работу уже на складах.

По примеру коммунистов работают комсомолы и беспартийные колхозники. Особо следует отметить комсомольцев Илью Аношина и Егора Дубова. Они убирают хлеб сенокосилками с приводами, выкашивали ежедневно по шесть гектаров каждый.

Стахановцев — коммунистов, комсомольцев и беспартийных — у нас очень много. Победу на уборке урожая и хлебогазотках добывали все. Присуждение колхозу переходящего красного знамени — гордость и заслуга каждого колхозника. Занятое первенство в социальном соревновании обязывает нас встретить 30-ю годовщину Октября новыми успехами.

Эти успехи будут!

С. КРАСОВСКИХ,
председатель колхоза «20 лет Октября»,
Усть-Пристанского района.

Шишкин ищет причины...

Затянул Шишкин и уборку яровых. Из 800 гектаров колхоз убрал только 300. А государству вместо 3800 по плану сдал всего 370 центнеров хлеба.

— Почему так медленно убираете и сдаете хлеб государству? — спросила Шишкина.

— Пшеница зеленая, — ответил он заученной стандартной фразой.

Вместо того, чтобы развешивать уборку и хлебодачу, Шишкин ищет причины, которыми можно было бы прикрыть свою бездеятельность. Труд в артели организован плохо. Из 240 трудоспособных колхозников на работу выходят меньше ста.

Хлеб молотят медленно. Сложная молотилка МБ-1100 большую часть суток простаивает.

В сожалению, колхоз «Ленинский путь» не один в Зональном районе. Здесь есть много артелей, председатели которых вместо развешивания уборки и хлебодачи высказывают всевозможные причины, для оправдания их бездействия. К ним относятся колхозы «Путь Сталина», «Переводы», «Звезда труда» и многие другие.

Однако райком ВКП(б) не принимает решительных мер, чтобы заставить руководителей колхозов вроде Шишкина вести уборку и хлебодачу быстрыми темпами.

В. ЯРОВ.

Из редакционной почты

Райкобес Камениского района повнимательно относится к запросам трудящихся. «В августе прошлого года, — пишет в редакцию пенсионер тов. Соловьев, — я со своей семьей выехал из Камениского района на постоянное место жительства в гор. Тюмень. Оттуда был сделан запрос в Камениский райкобес о высылке моих пенсионных документов. Прошло три месяца, но я не получил ни только документов, но и ответа на мой многочисленный письма. Видно, в Камениском райкобесе сидят бесчувственные люди, безразлично относящиеся к нуждам трудящихся».

«В Барнаульском доме крестьянина, — пишет в редакцию тт. Кирилков и Боринков, — не соблюдаются правила санитарии. Недавно здесь с нас потребовали справки о санобработке. Однако, койки отдели с грязными постельными принадлежностями. Когда мы затрещали, дежурная тов. Зубкова грубо ответила: — Не первые у нас почуте. Другие ничего не говорят, а тут, видите ли, им нужно чистое белье... У нас в складе, а ключи у комеданта».

«На Барнаульских рынках нарушаются правила советской торговли. В павильонах леутово, грибо, продукты лежат на немытых столах, а продавцы торгуют в грязных халатах, — пишет нам тов. Лоскутов. — Администрация рынков (директор тов. Подольников) не борется за налаживание культурной торговли».

Закрываются рынки очень рано. Трудящиеся, закончив работу в 5—6 часов, уже не могут приобрести необходимые продукты на колхозном рынке и вынуждены идти на так называемый «стихийный базар», на котором торговля идет до поздней ночи. Здесь за то же мясо, молоко, масло приходится платить втридорога спекулянтам, занимающимся перепродажей продуктов, купленных у колхозников. Борьба с этими «стихийными базарами» ведется только формально. Поэтому они продолжают существовать».

«Магазин № 13 Барнаульторга, — пишет в редакцию тов. Павлов, — один из крупнейших в городе, но порядка в нем нет. Здесь имеется большой персонал, много продавцов, но все они не занимаются обслуживанием покупателей, поэтому в магазине постоянно создается очередь. По 2—3 часа покупатели простаивают в очередях и зачастую уходят без продуктов».

Директор магазина тов. Нароковская считает такое положение нормальным и никаких мер не принимает к тому, чтобы покупатель обслуживался быстро и хорошо».

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо от группы колхозников селхозартели «Гитад», Косихинского района, в котором сообщалось, что председатель правления Филин и счетовод Максимов систематически пьянствуют. Трудовая дисциплина в колхозе распалась.

Факты, изложенные в письме, полностью подтвердились. Филин с работы снят. Максимова объявлен строгий выговор. Он переведен на рядовую работу.

В письме из Солтонского района сообщалось о злоупотреблении председателя исполкома райсовета тов. Бушуева, который грубо нарушал Устав сельхозартели артели. Используя служебное положение, Бушуев занимается поборничеством в колхозах: брал мед, муку, масло и другие продукты. В селхозартели «Красный Перевоз» по его распоряжению была взята автомашинка.

Факты, изложенные в письме, полностью подтвердились.

Второ Солтонского райкома ВКП(б) исключило Бушуева из партии.

Горожане на колхозных полях

Трудящиеся городов Алтай оказывают большую помощь колхозам на уборке урожая. Тысячи рабочих, служащих, учащихся своим самоотверженным трудом помогают колхозникам выполнять свой патристический долг перед Родиной. Об этом свидетельствуют многочисленные письма, поступающие к колхозным полям.

В начале августа в селхозартели имени Сталина, Локтевского района, прибыла группа девушек с завода «Алтайсельмаш».

С первых же дней работы в колхозе девушки показали высокую производительность труда. Надя Вторушина, Катя Тихонова, Елена Панова, Анна Лобазина, Дина Штропенко, Наталья Зубкова и другие ежедневно по норме выполняли в полтора-два раза. В обеденный перерыв и вечером девушки читают колхозникам газеты, выпускают «боевые листки».

С радостью откликнулись на уборку урожая учащиеся Чесновской школы №30 № 12. Они были хорошо встречены колхозниками селхозартели «Паша», Соронкинского района. Работают молодые горожане с большим старанием. Они отремонтировали дорогу, очистили ток, а когда колхоз приступил к молотбе, почти все пошли в молотильную бригаду. Группа мастеров тов. Сорочкина за хорошую работу получила благодарность от правления колхоза и Соронкинского райкома ВКП(б).

Хорошо поработала группа учащихся под руководством тов. Целовальникова в колхозе «Первое мая». За короткое время она вывезла для сдачи государству 600 центнеров зерна, заслужив благодарность от правления колхоза.

Работники Бийского винокомбината тт. В. Павлова, С. Сухова, Л. Горен и К. Руднева были посланы в колхоз «Красная горка», Смоленского района. Здесь их направили на уборку урожая на сортоиспытательном участке. Молодые работники показали образцы стачановского труда, они служили примером для всех работающих в бригаде. За короткое время каждый из них выработал по 50—60 трудовых.

ВОССТАНОВИТЬ ПОСЕВЫ АЛТАЙСКИХ КЛЕВЕРОВ

Февральский пленум ЦК ВКП(б) поставил перед социалистическим хозяйством задачу по повышению урожайности и увеличению валового сбора всех сельскохозяйственных культур. В разрешении этой задачи особая роль принадлежит травопольной системе земледелия, которая складывается из полевых и кормовых правильных севооборотов с посевом многолетних трав, правильной системы обработки почвы, удобрений и системы культурных древесных насаждений — позахитных лесных полос.

Основной задачей учения о травопольной системе земледелия академик Вильямс указывал, что «травопольная система земледелия необходима теперь колхозам и совхозам, как воздух, она — путь к новым победоносным социалистическому сельскому хозяйству, путь к еще большему расцвету радостной жизни колхозников и всего народа нашей великой Родины».

Выполняя постановление февральского пленума, колхозники, рабочие МТС и совхозы Алтайского края добились больших успехов. На полях колхозов и совхозов выращен высокий урожай. Сейчас трудные крестьянские хозяйства все свои силы, чтобы с честью до конца выполнить задание на себя в письме товарищу Сталину обязательства — быстро закончить уборку зерновых и досрочно выполнить план хлебогазоток.

Высокий урожай 1947 года завоеван благодаря значительному улучшению агротехники, повышению качества обработки почвы. Весной этого года была проведена большая работа по восстановлению севооборотов, наведению порядка в переходных таблицах и подбору лучших предшественников. Воздуха культура — яровая пшеница — была размещена по целинным землям, парю и пашу многолетних трав. Впервые после войны на больших площадях применялся шахматный посев и посев яровизированными семенами. Весенний себ был проведен в лучшие агротехнические сроки. Значительно повысилось качество ухода за посевами.

Забота колхозников о высоком урожае дала плодотворные результаты. Герой Социалистического Труда И. Н. Ракин в колхозе имени Розы Люксембург, Белозавского района, получил урожай яровой пшеницы на площади 8 гектаров по 283 пуда с гектара. Герой Социалистического Труда П. Ф. Варивоца из колхоза «Байкал», Волчихинского района, собрал по 207 пудов пшеницы с гектара. Звеньевая М. Д. Фетисова в Алейском селхозартели получила урожай озимой ржи на площади 10 гектаров по 251 пуду с гектара. Звеньевая Бадичев из колхоза «Вторая пятилетка», Шипуновского района, получила урожай пшеницы по 191 пуду с гектара. Таких примеров немало. Высокий урожай выращен на больших массивах колхозов Шипуновского, Егорьевского, Михайловского и других районов.

Для того, чтобы закрепить достигнутые успехи в получении высоких урожаев, нужно провести большую работу по дальнейшему подьму культуры земледелия и, в первую очередь, по освоению травопольных севооборотов. Свыше 90 процентов колхозов нашего края уже имеют зарекомендованные севообороты с 7—8—9—10 полями. В них предусмотрено 1—2 поля чистого раннего пара, 2—3 поля многолетних трав, 4—6 полей зерновых культур.

Известно, что пласт целины создается путем залежной системы за 10—15 лет. Разработанный академиком Вильямсом травопольная система земледелия, восстанавливает структуру почвы в течение 2—х лет. В этой системе многолетние травы — смеси злаковых и бобовых — выполняют дело быстрого восстановления плодородия почвы, создают мелкокомковатую структуру и способствуют накоплению питательных веществ, необходимых для растений. Злаковые и бобовые травосмеси, помимо этого, дают ценные питательные корма для животноводства и являются лучшими предшественниками для посева яровой пшеницы. Без посева многолетних трав (травосмесей) невозможно освоить севообороты. Однако, во многих районах края из го-

да в год государственного плана посева многолетних трав не выполняется. Большие площади семенников остаются необработанными. В 1942 году посевные площади многолетних трав по краю составляли 319 тысяч гектаров, а в 1947 году они уменьшились до 58 тысяч гектаров.

За последнее время допущено также большое снижение посевов особо ценной культуры — клевера. Пашади клевера в 1941 году составляли 75 тысяч гектаров, сейчас они занимают 6.500 гектаров. В клеверосеющих районах клевера сохранились: Петропавловском — на 39 гектарах, Старо-Бардинском — на 48, Зональном — на 49, Быстро-Истокском — на 28 гектарах. В Быстро-Истокском районе в 1941 году в колхозах были введены севообороты. Однако за 7 лет здесь смогли вырастить многолетние травы только на площади 10 гектаров. В 1946 году по краю остались необработанными 11.700 гектаров семенников многолетних трав.

Такое снижение травосевания за последние годы является серьезным тормозом для освоения севооборотов. Особое значение в развитии травосевания для районов Бийской группы, предгорной и горной части колхозов края принадлежит клеверам в смеси с тимофеевкой. Кроме ценных кормовых качеств, клевера значительно повышают плодородие почвы, обогащают ее азотистыми питательными веществами. Установлено, что после закладки клевер оставляет в почве 1,5—2 центнера азота, что равняется 30—40 тоннам навоза на гектар. Кроме того клевер в смеси с тимофеевкой является прекрасным структурообразователем.

В нашем крае имеются хорошие сорта местных стародавних алтайских клеверов. Еще в 1904 году переселенцы завезли в Старо-Бардинский, а позже в Ельцовский, Соронкинский и Залесовский районы семена однолетнего красного клевера, и вот уже свыше 35—40 лет этот клевер выращивается в Бийской группе. Местные стародавние клевера хорошо приспособились к суровым условиям природы края и дают высокий урожай сена и семян, намного превышающий урожай американских и шведских сортов клевера. Исследование, проведенное в 1939 году старшим научным работником Барнаульского государ-

ственной селекционной станции тов. Потаповой, показало, что отаги стародавних клеверов сохранились во многих колхозах края.

В Бийской группе районов, а также в Залесовском, Соронкинском районах уже более 20 лет выращиваются местные стародавние алтайские клевера. В колхозе «Малые Ключи», Залесовского района, клевер, завезенный в 1922 году из Кировской области, высеивается в течение 25 лет. Средний урожай сена в этом колхозе составляет 30—40 центнеров с гектара. В артели «Усть-Кюла», Соронкинского района, посев клевера производится с 1939 года. Семена завезены в Соронкинский район в 1910 году и возделываются на одном месте 37 лет. Средний урожай сена — 37 центнеров, семян — 3 центнера. В колхозе имени Гельмана, Солтонского района, стародавний клевер возделывается с 1931 года. Х, завезенный в 1925 году, средний урожай сена — 5 центнеров. В Ельцовском районе, в колхозе «Ворошиловский стрелок» местные клевера высеиваются с 1912 года, средний урожай сена — 57 центнеров с гектара.

По данным государственной комиссии по сортоиспытанию урожай сена местных стародавних алтайских клеверов составляет 50—60 центнеров с гектара. Местные стародавние клевера характеризуются высокой зимостойкостью и урожайностью и являются ценнейшим селекционным материалом. Работники сельскохозяйственных органов, агрономы должны восстановить былую славу алтайских клеверов, наладить их семеноводство в клеверосеющих колхозах предгорной и горной части районов края. Для этого необходимо провести ряд мер, обеспечивающих восстановление посевных площадей местных стародавних клеверов.

Надо в ближайшее время закончить обследование всех сохранившихся участков стародавних клеверов, сделать их заповедниками и базой для дальнейшего размножения семян. В каждом клеверосеющем районе следует разработать план размножения стародавних клеверов, включая в колхозах семенные питомники и в ближайшие два года вырастить свои семена; для семенных питомников подобрать лучшие

